

Вырезка из газеты

ЗАРЯ ВОСТОКА

97 ОГНЧ 1969

от

г. Тбилиси

У ГРИБОЕДОВЦЕВ— НОВЫЙ СЕЗОН

Начавшийся недавно в Тбилисском драматическом театре имени А. Грибоедова новый сезон обещает быть интересным и плодотворным. Расширились творческие возможности театра. Труппа пополнилась новыми актерами, среди которых и зрелые мастера сцены — заслуженный артист РСФСР Е. Байковский, артисты В. Ильин, А. Дахненко, и молодежь, творческая биография которой начнется в Тбилиси. Это — выпускники Московского театрального училища имени Щукина Б. Пирн, Г. Костельцов и В. Мартынов. В труппу грибоедовцев принял и М. Михайлов, несколько лет назад окончивший Грузинский государственный театральный институт имени Руставели.

Открытие сезона совпало с интенсивной творческой работой — подготовкой к 100-летию В. И. Ленина. Великой дате посвящаются новые спектакли. В разгаре работа над постановкой пьесы А. и П. Тур «Чрезвычайный посол». Это рассказ о замечательной революционерке, первой советской женщине-дипломате Александре Коллонтай. Главную роль в спектакле исполнит народная артистка республики Н. Бурмистрова. Премьера состоится в ноябре.

Несколько позже театр покажет пьесу Ю. Чепурина «Мое сердце с тобой» — яр-

кое произведение о людях советской колхозной деревни, об их делах, заботах и радостях. Два новых и несколько спектаклей на современную тему из нынешнего репертуара — «Соловьиная ночь», «Твой дядя Миша», «Другая» — составят юбилейную афишу.

На днях состоялась первая премьера сезона — «Криминальное танго» Э. Реннета. Произведения эстонского драматурга отличаются психологической глубиной образов, актуальностью проблем. Пьеса «Криминальное танго» — о молодежи. Заняты в спектакле артисты Т. Белоусова, И. Злобин и молодые актеры: Э. Кухалеишвили, Ж. Кутателадзе, Г. Пряжникова, В. Воинова, И. Квикинадзе, Л. Гаврилов, В. Петровский и другие.

В ближайшее время в театре будет поставлена феерическая комедия «Клоп». Это первое в нашей республике сценическое воплощение замечательного произведения В. Маяковского. Спектакль будет ставить заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии П. Васильев.

Уже сейчас коллектив грибоедовцев начинает подготовку к 50-летию Советской Грузии. К этой дате приурочивается постановка пьесы грузинского драматурга А. Чхайдзе «Мост». Плодотворным обещает быть со-

трудничество театра с Г. Нахуцишвили — автором пьесы «Пирсманишвили», с драматургами О. Чиджавадзе, Н. Буачидзе и В. Канделаки. Это содружество позволит расширить репертуар и одновременно популяризировать произведения местных драматургов.

В нынешнем сезоне, исправляя недостаток прошлых лет, театр пополнит репертуар произведениями классической драматургии. Скоро состоится премьера «Пигмалиона» Б. Шоу. В портфеле — «Бесприданница» и «Без вины виноватые» А. Островского, инсценировка «Дела Артамоновых» М. Горького.

Однако творческие проблемы в театре тесно связаны с бытовыми вопросами, с финансовым обеспечением коллектива.

Пребывание театра в Доме железнодорожника сопряжено со многими неудобствами, которые отражаются и на выполнении рабочего плана. Вдобавок к этому театру приходится ежегодно выплачивать 25 тысяч рублей арендной платы. Такая сумма играет немаловажную роль в бюджете театра. Разрешение финансового вопроса — компетенция Министерства культуры республики, которое, несомненно, проявит заботу о том, чтобы решить этот вопрос.

Л. СИХАРУЛИДЗЕ